Tolérances et ajustements

Les spécifications a respecter

» Designation d’un ajustement glissant

Alésage /]
.-" ™ Arbre | Dimgnsion : Qualité de I'arbre
T S S | nominale | Qualité
(! ' de I'alésage de 'alésage
\
/ etde l'arbre Position \j‘w“_
£ de 'alésage de I'arbre
Désianation Shaass Expression Position de | Tolérance | Dimension | Dimension
9 symbole IS0 | la tolérance | en microns maxi mini
F 7T -
Alésage -——t] | ow 2@ | 2o 2
Y
L]
."I \ L
Abre |4 @ 20g6 ol | G | eser | 1990
\

TOLERANCES
ET
AJUSTEMENTS
(NF E 02-103

NFE02-104) | * La qualité
La qualité précise l'intervalle de tolérance (exprimé en microns = 0,001 mm) accordé

a la spécification a réaliser.
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La piéce

* La position
La position situe I'intervalle de tolérance par rapport a la dimension nominale. On uti-
lise une lettre majuscule pour |'alésage et une lettre minuscule pour l'arbre.

_ Intervalle de tolérance
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TABLEAU DES PRINCIPALES POSITIONS DE L'INTERVALLE DE TOLERANCE
Alésage H7 H8 H9 H11 Je13
Arbre e’ g6 h6 m6 pb ed f7 h7 e9 h8
Jusqu'a 3| +10 -14| -2 0 +8 | +12 | +14 | =14 -6 0] +25 | =14 0| +60| +70
inclus 0| -24 -8| -6 +2 | +6 0| -28|-16| -10 0| -39 |-14 0| -70
Au-delade2| +12 | -20 -4 0| +12 | +20 | +18 | =20 | —10 0] +30 | -20 0| +75| +90
jusqu'a 6 0 -32| =12 -8 +4 | +12 0| -38 | -22|-12 0| -50 | -18 0| -90
6 +15 | -25| -5 0| +15 | +24 | +22 | -25 | -13 0| +36 | -25 0| +90|+110
10 0| -40| -14 -9 +6 | +15 0| —-47 | -28 | -15 0| -61|-22 0|-110
0] +18 | -32| -6 0 +18 | +29 | +27 | =32 | -18 0| +43 | -32 0 |+110 | +135
@ 14 0| =5)| =17 | -1 +7 | +18 0| -59 | -34| -18 0| -75|-27 0|-135
'E 14| +18 | -32| -6 0| +18 | +29 | +27 | =32 | -16 0| +43 | -32 0 |+110 | +135
:.=§. 18 0| -5 =17 | -1 +7 | +18 0] -59 | -34 | -18 0| -75 | -27 0|-135
§ 18] +21 -40| -7 0| +21 | 435 | +33 | -40 | -20 0] +52 | -40 0 | +130 | +165
E 24 0| -61| -20 | -13 +8 | +22 0| -73| -4 | -2 0| -92|-33 0 [-165
E 24 +21 -40 -7 0| +21 | +35 | +33 | —-40 | - 20 0| +52 | -40 0 | +130 | + 165
‘E 30 0| -61] -20| -13 +8 | +22 0| -73| -41| -21 0| -92 | -33 0|-165
% 30 +25 | -50| -9 0 +25 | +42 | +39 | -50 | —25 0| +62 | -50 0 |+160 | +195
B 40 0| -75| -25|-16| +9|+26| 0| -8 | -5 |-25| 0 |-112] -39 0|-195
é 40| +25 | =50, -9 0| +25 | +42 | +39 | =50 | -25 0| +62 | -50 0 | +160 | +195
E 50 0| -75| -25| -16 +9 | +26 0] -89 | -50 | -25 0 |-12| -39 0|-195
a 501 +30 | -60| —-10 0] +30 | +51 | +46 | —-60 | —30 0| +74 | -60 0 | +190 | +230
65 0 =90 -29| =19 | +11 | +32 0 [-106 | -60 | -30 0 |-134 | -46 0|-230
65| +30 | -60| -10 0] +30 | +51 | +46 | —60 | - 30 0| +74 | -60 0 | +190 | +230
80 0] -8 -29 | =19 | +11 | +32 0 (-106 | -60 | —30 0 |-134 | -46 0|-230
80| +35 | -72| -12 0| +35| +59 | +54 | -72 | -36 0| +87 | =72 0 |+220 | +270
100 0|-107| -34 | -22 | +13 | +37 0|-126 | =71 | =35 0 |-159 | -54 0|-270
100f +35 | -72( -12 0| +35| +59 | +54 | -72 | -36 0| +87 | -72 0 | +220 | +270
120 0|-107| -34| -22 | +13 | +37 0 |-126 | =71 | =35 0 (-159 | -54 0-270




